

## ΣΥΝΑΓΩΓΗ ΠΑΡΑΔΟΞΩΝ ΙΣΤΟΡΙΩΝ

Γράφει ο Γιάννης Δραμιτίνος → [giannis.dramitinos@gmail.com](mailto:giannis.dramitinos@gmail.com)

# Λίγα λόγια τις εκλογές

**Κ**αι ξαφνικά έγιναν όλοι Σύριζα... Από την επομένη των ελληνικών εκλογών και μέχρι χθες που έκατσα να γράψω τη στήλη όλοι όσοι συνάντησα στις διάφορες εκδηλώσεις, άλλος δισταχτικά κι άλλος πιο φωναχτά, με τον ένα ή με τον άλλο τρόπο, με πληροφορούσαν για την χαρά τους που κέρδισε τις εκλογές ο Αλέξης Τσίπρας. Δεν βαριέσαι, τα λόγια είναι τσάμπα, σκέφτηκα. Μικρό παιδί το 1981, δεν μπορώ να θυμηθώ με λεπτομέρειες την "επόμενη" μέρα, αλλά κάτι τέτοιο υποψιάζομαι θα είχε συμβεί και τότε.

Αλλά γιατί άραγε έγιναν όλοι Σύριζα μετά τις εκλογές; Κάμποσοι γιατί ίσχυε και πάντα θα ισχύει το "όμορφα και τακτικά πάω με κείνον που νικά". Λιγότεροι, οι πιο δισταχτικοί, γιατί ελπίζουν σε καλύτερες μέρες για την Ελλάδα αλλά δίσταζαν να εκφραστούν ανοικτά μέχρι σήμερα. Η αλλαγή απελευθέρωσε κρυφούς πόθους και αισθήματα.

Μαζί με τα ξερά καίγονται και τα κλωρά. Οι δημοκρατικοί δεξιοί δέχτηκαν με περίσκεψη το αποτέλεσμα των εκλογών. Γνωρίζουν ότι η αλλαγή αυτή θα έχει επιπτώσεις και στον πολιτικό τους χώρο. Θα τον κάνει καλύτερο. Η ήπια φέρνει σκέψη και η σκέψη οδηγεί σε βελτιώσεις. Ας το λάβουν υπόψη τους αυτό οι αλλαζόνες. Καθώς δεν αναμένεται αλλαγή του πολιτεύματος, το εκλογικό σώμα που αποφάσισε σήμερα έτσι, κάποια στιγμή μπορεί να αποφασίσει πάλι αλλιώς. Έτσι λειτουργούν οι δυτικού τύπου δημοκρατίες.

Πάντως η αναμενόμενη καταστροφή δεν ήρθε. Όσοι σκέφτονται ακόμη με όρους εμφυλίου ή ψυχρού πολέμου διαψεύστηκαν. Οι πιο νηφάλιοι διαφωνούν με το πρόγραμμα του Σύριζα λίγο ή απόλυτα αλλά για το καλό της χώρας εύχονται να διαψευστούν οι προβλέψεις τους. Οι πιο φανατικοί εύχονται να καταστραφεί η χώρα για να αποδειχτεί ότι είχαν δίκιο.

Δεύτερο παράδοξο τα δύο Πασόκ. Αρκετοί από τους λίγους που έμειναν στο χώρο αυτό συκοφάντησαν τους ανθρώπους που τους στήριζαν επί δεκαετίες. Οι χειρότεροι από εμάς, έλεγαν, έφυγαν και πήγαν



στο Σύριζα: οι κρατικοδίαιτοι, οι ωφελημένοι, οι διευθετημένοι συνδικαλιστές... Αναρωτιέμαι τι πιστεύουν για την επιλογή του Κουρουμπλή για το υπουργείο Υγείας, τον νέο αρχηγό της ΕΥΠ, τον νέο υπουργό εξωτερικών (ο Φαήλος Κρανιδιώτης, ο δεξιότατος σύμβουλος του Αντώνη Σαμαρά επαίνεσε την επιλογή αυτή καθώς και εκείνη του Νικολούδη από τον Αλέξη Τσίπρα), τον Φωτάκη που ανέλαβε τον τομέα της έρευνας στο υπουργείο Παιδείας, τον Βαρουφάκη που υπήρξε σύμβουλος και του Γιώργου Παπανδρέου...

Τρίτο παράδοξο των ημερών. Όλοι είναι φίλοι με τον νέο Υπουργό Οικονομικών. Καυγάδες ανοικτοί ή ευγενικές αντιπαραθέσεις στις παρέες με θέμα ποιός τον γνωρίζει καλύτερα από τον άλλο. Στην παροιμία, το πιθανότερο είναι ότι πλέον δεν θα διαχωρίζομαστε με βάση το σχήμα δεξιά, αριστερά και κέντρο αλλά με το βάσιν το πόσο καλά κάποιος γνωρίζει το Βαρουφάκη και κάτω από ποιές περιστάσεις έγινε η γνωριμία.

Το περασμένο Σάββατο έγινε μια σπουδαία εκδήλωση στους Βοτανικούς Κήπους. Με πρωτοβουλία του Τζον Αζαρία δόθηκαν τα θεατρικά βραβεία

Λυσικράτης. Ανάμεσα στους παρευρισκομένους ο Μπομπ Καρ και ο Θανάσης Συνοδινός. Ήταν η πρώτη φορά που συναντούσα τον Καρ. Παρατήρησα τους δύο άνδρες προσεχτικά. Αναρωτήθηκα, πόσο ψηλά άραγε μπορεί να φτάσει στην Αυστραλία ένας μετανάστης δεύτερης γενιάς. Υπό άλλες συνθήκες ο Συνοδινός θα μπορούσε να είναι ο πρώτος μη αγγλοαυστραλός πρωθυπουργός της Αυστραλίας. Η πολυπολιτισμική Αυστραλία έχει πολύ δρόμο ακόμη να διανύσει... Περισσότερα για την εκδήλωση θα διαβάσετε στις σελίδες 24-26.

Έρχονται μεγάλες αλλαγές στην εφημερίδα ο Κόσμος. Αυτή την εβδομάδα αφιερώσαμε τρεις σελίδες στον ελληνοαυστραλό Πίτερ Ράντος που σκοτώθηκε στην Καλίπολη. Θα ακολουθήσουν πολλές σελίδες για την κοινή μας ιστορία. Επίσης, συνεντεύξεις με όλους τους σημαντικούς Αυστραλούς πολιτικούς σε ομοσπονδιακό και πολιτειακό επίπεδο καθώς πλησιάζουν και οι εκλογές του Μαρτίου. Παράλληλα θα έχουμε ακόμη πλουσιότερο ρεπορτάζ από τις δραστηριότητες της παροικίας, νέες στήλες, αφιερώματα και ακόμη πλουσιότερη αρθρογραφία. Περιμένουμε τις επιστολές σας, τα email σας, τα τηλεφωνήματα σας, τα σχόλια σας...

## Radio Ellas Fm 90.1

### Every Sunday 8-10pm

[Voice of Ahepa 8-9pm Radio Ellas 9-10pm]

**Producer: George Giakoumidis**

**John Dramitinos / Kosmos Newspaper**

• Station tel: 9534 2888 • Studio tel: 9534 2777 • Email: [george\\_giak@hotmail.com](mailto:george_giak@hotmail.com)

